

翰墨丹青铭刻抗战荣光

“山海墨韵”大型书画联展在青岛市图书馆展出 汇集全国70余幅精品力作

早报9月11日讯 9月3日至14日,由青岛市图书馆与秦皇岛图书馆联合主办的“山海墨韵”大型书画联展在青岛市图书馆展出。本次展览汇集全国70余幅精品力作,以艺术的形式缅怀历史、祈愿和平,展现新时代美好生活。

展览作品主题鲜明、题材丰富,汇聚了李家骝、陈明群、吴建科、王元庆等众多知名艺术家的心血之作。他们以笔为戈、以墨为韵,透过不同艺术风格和表现手法,共同抒写对历史的铭记、对和平的珍视以及对新时代的礼赞。

清华大学美术学院基础教育主任李家骝此次展出40余幅作品,成为展览一大亮点。其作品涵盖绚丽多彩的美人蕉系列、笔墨精湛的民族人物、大漠精灵骆驼及莽原牧马等题材,全面展现今日中国的幸福生活图景。李家骝深耕绘画领域,长期探索传统水墨与丰富色彩在当代语境中的融合与创新,其作品既延续中国画“以形写神”的精神内核,又通过色彩与构图的突破性实验,为传统水墨注入新的艺术生命。



“山海墨韵”大型书画联展吸引市民参观。

吴建科则以6幅红军主题系列作品备受瞩目。笔下人物形象生动、神态逼真,线条简练而富有张力,往往主线一笔而成,极具艺术感染力。同时展出的还有表现巍巍太行山的写生山水系列,笔法精准、造型明确,生动再现革命山河的壮丽气象,引发观众强烈共鸣。

陈明群展出10余幅以“美好家园”为主题的油画作品,聚焦不同地域的民居风貌,以浓郁色彩和扎实造型,表达对中国传统美学的当代诠释,赢得观众普遍赞誉。

青岛本地艺术家王元庆特别展出4幅以“江山永固”为题的油画助展作品。其画面主题明晰、意境深远,以厚重笔触和沉稳色调传递出对祖国山河永固、国泰民安的美好祝愿。

本次展览不仅是两城文化机构合作的重要实践,更是一次跨越山海的艺术对话,旨在引导公众在审美体验中铭记历史、珍惜和平、开创未来。

(青岛早报/观海新闻记者 周洁 摄影报道)

“四险一金”联检服务上线

崂山区全省首批试点 职工权益有了新保障

早报9月11日讯 近日,青岛市行政审批服务局等五部门联合印发《青岛市企业简易注销“四险一金”联检工作方案》,将养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险和住房公积金缴纳情况排查服务前移,把欠费判断嵌入企业发布注销公告阶段,切实规范企业简易注销行为,维护企业职工合法权益。作为全省首批试点区域,崂山区聚焦流程优化与服务体验提升,积极探索、大胆创新,形成了可复制、可推广的“崂山模式”,目前该服务已正式上线运行。

筑牢职工权益保护网

从“单险种核查”到“五类权益联检”,崂山区通过跨部门数据共享和系统互联,打通社保、医保、公积金等多类数据壁垒,实现了企业注销“一件事”一次办、无感办。

崂山区行政审批服务局商事经贸

科科长刘美琪接受记者采访时介绍,自2022年8月崂山率先试点企业登记与社保联检以来,该项改革已在全市推广并取得显著成效。截至目前,全市累计完成69586户拟注销企业数据比对,对767户存在社保欠费的企业进行风险预警,切实防范了因企业“带病注销”导致的职工权益受损问题。

“我们持续聚焦企业职工权益保护,在市行政审批局的指导下,深化多部门数据协同,将企业简易注销信息实时推送至社保、医保、公积金等有关部门进行自动核验,大幅增强企业办事的透明度和可预期性。”刘美琪告诉记者。

企业注销效率再提升

刘美琪表示,根据《中华人民共和国公司法》规定,公司注销清算时,职工工资、社保等属于优先清偿的债权债务范畴。崂山区此次创新举措,将“四险一金”缴纳情况的排查服务提前至企业简

易注销公告阶段,确保企业在注销前妥善处理职工权益问题。

与此同时,《方案》还明确建立轮巡机制,相关部门收到企业注销信息后,系统进行自动核验,将不符合简易注销办理条件的企业列入待核实清单,企业清缴欠费后,再由系统自动判断移出清单。“我们会安排工作人员及时提醒企业在注销前尽快办理清缴业务,如果经提醒仍无法补缴欠费,我们会在公告期届满前自动提出异议信息,登记机关将依法终止其简易注销流程。”刘美琪说。

值得一提的是,该项联检服务全程实现无感运行。企业在申请简易注销时,无需提交额外材料,相关信息通过“青岛市企业开办智能一体化平台”自动推送至各部门业务系统。各部门通过系统对接,自动核验企业“四险一金”缴纳情况,真正做到让数据多跑路、企业少跑腿,极大提升了企业注销的便利度。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 邹忠昊 通讯员 刘美琪 葛晓蕾)

共话维护市场环境

早报9月11日讯 为提升机动车排放检验企业自主环境管理水平,根据规范涉企行政检查、优化营商环境有关要求,近日,青岛市生态环境局城阳分局组织召开了全区机动车排放检验行业企业家圆桌座谈会。本次会议以“规范行业检测行为,维护良好市场环境”为主题,旨在搭建企业与生态环境执法部门沟通桥梁,促进行业良性发展。会议特别邀请青岛市生态环境综合行政执法支队、青岛市市场监督管理局、青岛市机动车检测协会相关领导、专家莅临指导。

会议现场,青岛市生态环境综合执法支队城阳大队相关工作人员为企业深入解读了差异化执法有关措施,围绕机动车排放检验行业发展现状、存在的问题和注意事项等方面开展了专题培训。会议指出机动车排放检验机构作为第三方检测机构,承担了在用机动车定期排放检验工作,是打好蓝天保卫战的重要抓手。

此次圆桌座谈会,是青岛市生态环境局城阳分局深化政企共治的生动实践。从政策解读到意见征集,从问题剖析到方向指引,每一个环节都彰显着“政企同心、共促发展”的理念。(通讯员 周真 于琦)

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼